

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

СУБОТИЦА, ОКТОБАР 1996.  
БРОЈ 235, ГОДИНА VII

## КАНДИДАТИ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА СКУПШТИНУ САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

### СУБОТИЦА



**СЛАВКО  
АДАМОВИЋ**

#### ПОЛИТИЧКИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

Залажемо се за унитарну државу републиканског облика владавине и инсистирамо да се доврши уједињење Србије и Црне Горе, као и отворе услови за прикључење Републике Српске и Републике Српске Крајине.

Унитарна држава је много рационалнија и јефтинија од федералне. У њој се поједностављују политички процеси и остварује доследно изворни демократски принцип - један човек, један глас.

Српски радикали су мишљења да је питање територијалне организације државе једно од кључних, како са аспекта функционисања саме државе, тако и са аспекта демократичности одлучивања, заштите слобода права, система привредног развоја, планирања, коришћења природних потенцијала, остваривања функције војне одбране и полицијске заштите, као и из угла непосредног одлучивања грађана о појединачним, локалним и општим интересима.

Задржаћемо округе као административно-управне целине и општине као организације локалне самоуправе. Неопходно је рационално

### БАЧКА ТОПОЛА



**МИЛАН  
ИВАНИШЕВИЋ**

уједначавање општина на основу броја становника како би се ефикасније стварала материјална основа за финансирање функција локалне самоуправе и како се то финансирање у неким случајевима не би вршило на рачун других.

Органи државне власти у окрузима и општинама били би строго одвојени од локалне самоуправе. Извршиоци ових послова само би у територијалном смислу били везани за одређене округе и општине, док би суштински били под стварном надлежношћу ресорних министарстава. Тако ће се у потпуности избећи могућност локалних клановских и монополистичких утицаја на извршиоце власти, што гарантује непристрасност и објективност у доношењу и провођењу њених одлука.

Српски радикали сматрају да је неопходно да се изврши потпуно одвајање државних органа и надлежности од органа локалне самоуправе са циљем да грађани брже, лакше и јефтиније остварује своје локалне интересе кроз локалну самоуправу коју сам бира, контролише и финансира. Прецизним дефинисањем оквира и врста делатности локалне самоуправе постићиће се да она реузме

### МАЛИ ИЂОШ



**ДРАГАН  
КАЛУЂЕРОВИЋ**

само онај круг послова који су неопходни да би грађани могао да решава своје локалне проблеме које може и треба да финансира. На овај начин ће локална самоуправа постати јефтинија и ефикаснија док ће држава задржати само контролну функцију.

### ЦЕНТРАЛНИ МИТИНГ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

ОДРЖАЋЕ СЕ У  
ЧЕТВРТАК 31.10.1996.  
СА ПОЧЕТКОМ  
У 17 ЧАСОВА  
ИСПРЕД САВЕЗНЕ  
СКУПШТИНЕ  
У БЕОГРАДУ

Српски радикали су за потпуно слободан и аутономан рад политичких партија у српској држави. Политичка утакмица на слободним вишестраначким изборима представља једино мерило народног поверења у одређену политичку партију, а њена снага се огледа искључиво у броју добијених гласова и освојених мандата у скупштини.

Српска радикална странка се енергично залаже да се свим лицима српске националности која су избегла из окупираних делова Републике Српске и Републике Српске Крајине, односно из Словеније, Хрватске или муслиманско-хрватске федерације, одмах призна држављанство Србије, Црне Горе и Савезне Републике Југославије, без икаквих процедуралних заврзлама или административних отезања. То је и основни начин њиховог интегрисања у нову друштвену средину. Српска радикална странка сматра да питање националних мањина и заштита њихових права и слобода представља један од показатеља стварног поштовања

принципа равноправности и једнакости грађана, али и значајан показатељ степена развијених демократских односа у једној држави. Мањине представљају групе становника једне државе које се од бројно преовлађујућих група разликују извесним обележјима као што су верска, етничка, језичка и које та обележја желе да сачувају. Имајући у виду да права мањине, као колективитета, нису ништа друго него саставни део комплекса људских права, Српска радикална странка сматра да и она, као и индивидуална права сваког појединца, морају бити заштићена у складу са највишим демократским стандардима. Сматрамо да је и правно и правично и, на крају крајева, разумно да се лицима међусобно повезаним, а која се по неком показатељу (вера, нација, етницитет) разликују од већине становништва, обезбеди право на очување те своје посебности.

Српска радикална странка, као странка изразите демократске оријентације, учиниће све да права националних мањина буду загарантована

највишим правним актима као и да прокламовано право на посебност добије и реалну заштиту.

Најпре, припадници, не могу и не смеју бити лишени права на сопствени културни живот, слободну употребу матерњег језика и писма, што обухвата и право на образовање и школовање, као и право на објективно и непристрасно информисање. У складу са тим, а поштујући принцип приватне иницијативе дозволили бисмо потпуно слободну изградњу школа, универзитета и информативних кућа за припаднике националних мањина, али средства не би била обезбеђивана из државне касе, већ би сами према могућностима, морали да приступе изградњи оснивању и отварању поменутих институција.

Српска радикална странка признаје право представницима мањина да, уколико су изабрани, буду заступљени у државним органима и органима локалне самоуправе.



## РАТКО КЕРЛЕТА

Кандидат за посланика у Скупштини АП Војводине у изборној јединици 112 Суботица 6, која обухвата: МЗ МАЛИ БАЈМОК

МЗ КЕР

МЗ ГАТ

МЗ ТАВАНКУТ

и кандидат за одборника у СО Суботица у изборној јединици 23 Кер 1.

Стар 54 године, пензионисани машиновођа.

Бивши синдикалиста на железници, некадашњу борбу за права радника, пренео ја на борбу за спровођење идеја и циљева СРС у пракси.

Први претседник Градског одбора СРС Суботица, тренутно председник савета за синдикална питања при Окружном одбору СРС.

Стални циљ његовог деловања јесте бољи живот радника и обичног човека.

## ДОСЛЕДНОСТ ЈЕ

## НАША ВРЛИНА!!!

Драги грађани Кера, Гата Малог Бајмока и Таванкута, дозволите да Вам се обратим путем листа Српске радикалне странке "др Војислав Шешел", што је једини начин, с обзиром да је режим завео блокаду на информисање свих осталих, осим владајуће партије, ЈУЛ-а и њихових савезника.

Слободе јавне речи и мисли и једнаког третирања у средствима информисања за све странке нема ни у овој предизборној кампањи, што значи да су они који су на власти или блиски власти унапред фаворизовани, а Српска радикална странка не добија довољно простора да бираче упозна са својим ставовима и програмима.

Становник сам месне заједнице Кер од 1972. године, и шта да вам кажем - и сами знате да се за скоро две и по деценије готово ништа није променило на боље. Као и увек, пред сваке изборе падала су разна обећања, али се после на њих заборављало, као на пример да ће се уклонити "чувена" керска депонија смећа и простор пошумити, али она је још увек тамо где је била и пре двадесет година!

Када су општински одборници удостојили грађане да посете месну заједницу, да питају како живите, шта вам је потребно, да ли су куће поплаване, да ли се септичке јаме издвајају, како се осећате док газите кроз блато скоро у центру града?

Може ли се и даље овако, да ли је то поштено према грађанима Суботице, према становницима Кера, Гата, Малог Бајмока, Таванкута или било које друге месне заједнице? Колико пута сте се питали где су отишле паре од

досадашњих самодоприноса, а ја сам у својој месној заједници узалуд то покушавао да сазнам.

Уколико ме изаберете за одборника, ја вам обећања не дајем и нећу давати као празне речи пред изборе, већ ћу настојати да оправдам Ваше поверење, да се ангажујем у решавању наших заједничких проблема колико је то у мојој моћи, а желим и могу да Вам помогнем, иако сам пензионер и баш због тога имам и времена да будем активан и увек присутан када сам Вам потребан.

Моја радна биографија почела је и завршила се на месту машиновође, мада сам могао напредовати до бољих радних места, али никада нисам подносио неправду, корупцију и увек сам радио поштено и часно, што могу да потврде сви који ме познају. Такав ћу бити и као одборник Скупштине општине и посланик у Скупштини Војводине, уколико будете гласали за мене.

Не желим много да Вам обећавам, нити улазим у проблеме, поготово месних заједница које не познајем довољно, али мислим да су сви проблеми заједнички и да имају исти корен и исто порекло, а оно је у садашњем систему власти које се мора мењати, што пре - то боље! Јер, без такве промене нема боље будућности, нити можемо да очекујемо било какав напредак, почевши од своје улице, па до читаве државе, здравства, школства, привреде, монетарног система и тако даље.

Оно што ми у Српској радикалној странци желимо, то су управо промене на боље, да престане владавина лажи и

обмана, плачкање народа, било преко девизне штедње, цене струје, грејања, хлеба, и на безброј других начина, као што режим на власти сада то чини. Док се они богате, ми не знамо како да преживимо, како да платимо струју, купимо огрев, деци обућу и млеко, а да не говорим о нечему више!

ОСНИВАЧ И ИЗДАВАЧ  
Др. Војислав Шешел  
ГЕНЕРАЛНИ ДИРЕКТОР  
Александар Стефановић  
ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК  
Синиша Аксентијевић  
РЕДАКЦИЈА ПРИМА ПОШТУ  
на адресу  
"ВЕЛИКА СРБИЈА" Француска 31  
11000 Београд  
РЕДАКЦИЈА СЕВЕРНО-БАЧКОГ ОКРУЖНОГ  
ОДБОРА  
Миодраг Радојичин  
Предраг В. Шаровић  
Љубомир Марковић  
Драган Товаришић  
Далибор Стапич  
Божидар Вујић  
АДРЕСА:

Трг Лазара Нешкића 1/10 спрат  
соба 120, тел. 33-172

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ!

Новине "ВЕЛИКА СРБИЈА" уписане су у Регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање под бројем 1104, од 5 јуна 1995. год. Министарство за информације Републике Србије 19. августа 1991. год. дало је мишљење број 413-01-551/91-01 да се "ВЕЛИКА СРБИЈА" сматра производом из Тарифног броја 8. став 1. тачка 1. алинеја 10. за чији промет се плаћа основни порез по стома од 3%.

Народу је доста беде, несигурности, празних обећања, живота на ивици egzистенције и убеђивања од стране режимских средстава информисања како нам је "сваког дана све боље", како је производња кренула, а радници и даље седе на принудним одморима, или месецима не примају плате. Пензије заостају по неколико месеци, деција заштита у октобру још није исплаћена ни за фебруар или март, и поред свега тога још имају образа да тврде како од њих нема бољих, поштенијих и паметнијих! Сигуран сам да сте се до сада уверили у то колико је комунистичка реч "чврста".

**Српски радикали су за правну државу!**

У правној држави, у којој су закони једнаки за све, без обзира на националност и вероисповест, не може опстати владавина криминала, спрега криминалаца на власти са њиховим "колегама" из подземља и мафије, усмерена на неизмерно богаћење једних а сиромашење других, пљачкање народа до бесвести, дрско и безобзирно.

Имали сте прилику да видите и чујете у Скупштини Србије и Савезној Скупштини, док преноси нису укинута, како посланици Српске радикалне странке говоре истину отворено и без страха, и то је био разлог што је режим забранио преносе, да би медијску блокаду спровео у потпуности и да би на миру могао радити свој лоповски посао, не стидећи се ни људи ни Бога од злодела која чини!

Ми желимо да све што радимо, радимо јавно, а то значи да ћемо радити искључиво у интересу народа, и за све што учинимо полагаћемо рачуне јавно, јер желимо да радимо поштено и да овом земљом управљамо домаћински, са пуном одговорношћу и са најбољим намерама.

Телевизијски преноси скупштинских седница се морају вратити, јер само тако народ може да види ко и како њиме влада, какви су људи од којих очекује да га поведу у бољу будућност, и како функционише правна држава која нам је толико потребна и представља услов за било какав напредак.

"У лажи су кратке ноге", каже народна пословица, па тако и комунисти не могу да нас лажу и обмањују бесконачно дуго, и томе мора доћи крај за све нас је боље да се то догоди што пре. Ови избори прилика су да се преузимањем власти од вишеструко доказаних превараната учини корак ка остваривању правне државе, у којој ће криминалци ићи пред судове и у затворе, а не уводити блок-тарифе, извозити струју, трговати нафтом, наплаћивати "рекете" за владајућу партију и томе слично.

**Има ли боље будућности за нас?**

Има, то је сигурно, иако је у народу, заузетом преживљавањем и борбом са бедом која куца на врата, завладала апатија и безвољност, па многи чак размишљају и о томе да не изађу на изборе. То никако не би требало да учине, јер владајућој партији управо и одговара да се што мање бирача одазове позиву на гласање: прво, биће им довољно да добију својих 20-25 одсто гласова па да остану на власти, и друго, лакше могу украсти гласове за себе!

Не постоје разлози да клонемо духом, ова земља и народ могу и морају живети боље, питање је само да ли је власт способна, да ли жели и да ли уме да створи услове за бољи живот, за истински препород материјалног и духовног бића Србије, или јој више одговара, ради личне користи једног броја повлашћених, да нас

држи на ивици економске и социјалне беде?

Има у томе много истине, јер док је криза, могу да нас убеђују да су потребни и да се без њих не може, могу да владају полицијском тиранијом и медијском блокадом, а када би економски ствари кренуле на боље, аутоматски би се поставило и питање степена демократије у земљи, и тога тренутка њиховој владавини би дошао крај!

Да би наставили "лов у мутном", и пунили своје рачуне на Кипру, у Швајцарској и ко зна још где у иностранству, народ мора да испашта, да се бори са недаћама, и уз све то још и да им верује како су добронамерни, способни и паметни - једном речју, једини који могу и заслужују да управљају државом!

Ми српски радикали очекујемо, ради боље будућности за све нас, да сви заједно коначно "прогледамо" и ускратимо поверење онима који су нам до сад обећавали "брзе пруге" и узимали "зајам за Србију", а давали лупежима типа Језде и Дафине да народу деру кожу! Са таквима будућности нема, само беда и пропадање!

**Каква је наша национална политика?**

За нас радикале, када хоће да нас прикажу у негативном светлу, најчешће кажу да смо "националисти". Тачно је, ми смо националисти, али та реч не значи оно што су нам комунисти тврдили протеклих пола века, јер бити националиста има позитивно значење и подразумева љубав према свом народу и поштовање других, за разлику од шовиниста који мрзе друге народе.

Српски радикали нису шовинисти, и када дођемо на власт наша национална политика биће српска држава, у којој ће поред Срба моћи да живе сви други народи, уколико поштују законе те државе, што је, уосталом, нормално свугде у свету где постоје државе са националним мањинама.

Појмови "великосрбин" и "велика Србија" код неких изазивају страх од прогона других националности, шовинизма и мржње, за чега нема основа, јер само "велики Србин", или "велики Мађар", или било ко други, заслужује да се назове "велики" само ако воли свој народ а поштује друге! А стварање велике Србије, у географском смислу, је неминовност и потреба, јер Срби сада живе на вековним српским територијама у неколико различитих државних заједница. Њихово припајање матици земљи оно је што никога не треба да плаши нити забрињава, звала се та држава након тога Велика Србија или Уједињена Србија.

На сличан начин настало је и Уједињено краљевство Велика Британија и Северна Ирска, како званично гласи назив Велике Британије, или Енглеске како је најчешће називамо. И поред тога што у називу има одредницу "велика", и поред националне политике која у Северној Ирској већ деценијама доводи до крвопролића, Енглезима још нико није увео санкције, нити од њих тражи да се одрекну сна о "Великој Британији". Откуда им онда право да Србима забрањују Велику Србију? И то толико велику, да ће под владавином радикала сви имати иста права и обавезе.

**Порука бирачима пред изборе!**

Не заборавите да су нас комунисти довели до оваквог живота на ивици материјалне egzистенције и да је све лоше што се догодило за последњих педесет година догодило под њиховом владавином!

Зато им више не верујте, без обзира да ли се маскирају у "социјалисте", ЈУЛ, Нову демократију или слично!

У Суботици, комунисти настоје да дођу на власт стварајући блок СПС-ЈУЛ-Југословени-Буњевачко-Шокачка странка, перфидно при томе привлачећи Буњевце обећањем да ће добити статус народа?!

Ми сматрамо да они ништа нису бољи од садашње мађарско-хрватске коалиције, са којом, уосталом, последњих пар година отворено шурују (СПС-СВМ).

Ко су господа која чине коалицију "Заједно", не треба посебно да вам објашњавам. У време када су се звали ДЕПОС свим силама су се борили за белосветску битангу и хоштаплера Милана Панића, а сада је њиховог "цокера" требао да одигра Драгослав Аврамовић, али од свега је испала само велика брука! Можете ли таквима веровати, можете ли своју будућност и будућност своје деце поверити у њихове руке?

Српски радикали одувек су били из народа и остали са народом, и ми ћемо знати да оправдамо сваки глас који добијемо! Хвала вам што сте ово прочитали, а све друго је ваш избор, али и одговорност коју преузimate за њега!

# НЕКА НАЈБОЉИ ЛОБЕДИ!

МИТИНГ

СРПСКЕ  
РАДИКАЛНЕ  
СТРАНКЕ

ОДРЖАЋЕ СЕ  
У СУБОТИЦИ  
У ПОНЕДЕЉАК  
28. 10 1996. ГОД  
У ЦЕНТРУ ГРАДА  
СА ПОЧЕТКОМ  
У 15 ЧАСОВА

ГОСТУЈЕ:  
Др. ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ

# Кандидати СРС за одборнике у СО Суботица



**РАТКО КЕРЛЕТА**  
*пенсионер*  
54 године

КАНДИДАТ ЗА  
СКУПШТИНУ  
АП ВОЈВОДИНЕ



**БОРБЕ ЛИЧИНА**  
*електроинженер*  
46 година



**ФРАЊО ВУКОВИЋ**  
*радник*  
40 година



**ЈЕЛИЦА МИЛОСАВЉЕВИЋ**  
*кувар*  
35 година



**ДРАГАН ВУКОТИЋ**  
*столар - резбар*  
33 године



**МИЛЕНКО РАНОСАВЉЕВИЋ**  
*КВ играч*  
40 година

ИЗАБЕРИМО НАЈБОЉЕ. **ВРЕМЕ ЈЕ!**